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Для автоматичного регулювання завантаження машини вторинного очищення зерна пропо­
нується схема електрична функційна САР

Постановка проблеми. Ручне керування технологічним процесом післязбиральної об­
робки зерна не дозволяє повністю використовувати можливості машин. Так із-за недоскона­
лості керування фактична продуктивність машин вторинного очищення зерна на 30 % нижче 
від пропускної здатності [1-3]. Причиною низької ефективності машин вторинного очищення 
зерна є робота з заниженим завантаженням. Оптимізація режиму роботи машин вторинного 
очищення зерна дозволить використати всі переваги автоматичного способу ведення проце­
су.

Аналіз останніх досліджень. Одним з основних факторів, що впливає на якість роботи 
зерноочисних машин, є їх завантаження зерновою масою. Для досягнення найбільшої ефек­
тивності очистки, завантаження машини необхідно підтримувати на оптимальному рівні. В 
теперішній час на зерноочисному пункті ЗАВ-20 регулятором рівня завантаження машин 
очистки і потокової лінії в цілому є засувка шибера, встановлена між завальною ямою і зава­
нтажувальною норією. Керування шибером ручне. Про ступінь відкриття засувки спостері­
гають по спеціальним міткам на приводі. Привід керування засувкою шибера виконаний у 
вигляді гвинта, зі сторони оператора на приводі закріплений штурвал. При укрученні або ви­
кручені такого гвинта відбувається підняття або опускання засувки. Крім цього, на зернопу- 
нктах даного типу застосовується привід засувки, виконаний у вигляді зубчастої пари. Зу­
силля від штурвала через проміжний вал передається зубчастому колесу, яке в свою чергу 
переміщує в одну або другу сторону зубчасту рейку з жорстко прикріпленою до неї засувкою 
шибера.

Дослідження показали, що під час роботи оператору на протязі часу доводиться 10-12 
разів впливати на засувку. При чому, якість очистки зерна, що залежить від ступеня заванта­
ження, буде багато в чому пов’язана з кваліфікацією оператора, а завантаження машин буде 
далеке від оптимального режиму.

Тому питання автоматизації завантаження потокової лінії дуже важливо, і в зв’язку з 
цим розроблений автоматичний регулятор завантаження потокової лінії ЗАВ-20.

Мета статті. На основі аналізу стану питання ставиться задача розробити систему ав­
томатичного регулювання (САР) завантаження зерноочисної машини.

Основні матеріали дослідження. Вимірювальним елементом завантаження зерно­
очисної машини служить витратомір, який представляє собою циліндричний лоток, один кі­
нець якого жорстко закріплений в підшипниках, а другим кінцем він вільно опирається на 
сталеву балочку. Маса лотка врівноважується регульованою вагою. Зерно з проміжного бун­
кера через шибер з засувкою поступає на лоток і далі в зерноочисну машину. Деформація 
балочки внаслідок тиску зерна служить мірою завантаження (витрати). В якості електричних 
перетворювачів використовуються наклеєні на балочку тензодатчики К.д, які з’єднані по мос­
товій схемі.

Функційна схема САР завантаженням потокової лінії очищення зерна представлена на 
рисунку 1. Об’єктом регулювання є засувка шибера, розташована між бункером і зерноочис­
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ною машиною. Вимірювальним елементом є витратомір, який встановлюється на вході зер­
ноочисної машини.

Рисунок 1 - Функційна схема САР завантаженням потокової лінії очищення зерна

На рисунку 1 позначено: ДЗ -  датчик положення засувки; П -  підсилювач; ВМ - вико­
навчий механізм; ОР -  об’єкт регулювання; И3 -  сигнал задатчика; Ир -  сигнал розбалансу; 
Ид -  сигнал датчика; Иу -  сигнал керування; а -  кут повороту виконавчого механізму; ^  - за­
вантаження зерноочисної машини.

Електричними перетворювачами є тензодатчики. Сигнал витратоміра Ир складається з 
сигналу уставки регулятора И3 і датчика Ц,. Утворюється сигнал розбалансу ДЦ, який пода­
ється на вхід підсилювача П. З виходу підсилювача П сигнал команди Иу подається на вико­
навчий механізм ВМ -  електродвигун, який діє на об’єкт регулювання ОР -  засувку.

Висновок. Система автоматизації забезпечує точність регулювання завантаження 
±0,04 т/год. в межах до 3 т/год.

Список використаних джерел.
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